Ra u n‘t 10.sinif kimya sinava hazirlik kagidi

Zn (k) + 2NaOH (suda) = X (suda) + He[g)
e ot i
13 gram 16 gram 28.6gram v gram

Yukarnidaki tepkime denkleminde X ve Y yerine asa-
gidakilerden hangisi yazilmalidir?

X Y

A) NaZnO 0.4
B) Nazn,O 4
C) NayZnO, 0.4
D) Na,ZnO, o
E) Na,ZnO, 4

Azot ve oksijen elementlerinin olusturdugu iki bilesigin for-
miilleri NO ve N, O tir.
NO bilesiginde N nin O ya kitlece birlesme orani %

olduguna goére, N,O4 bilesiginde N nin O ya kitlece
birlesme orani kactir?

A) . B2 ¢)2 b2 E)L
4 2 3 7 12
X in kiitlesi (gram)
Il. bilesik
0 3.2 4-5 $nin kiitlesi {gram)

X ve Y elementlerinden olusan iki ayn bilesik i¢in harcanan
X elementinin kiitlesi ile harcanan ¥ elementinin kiitlesi
arasindaki degisim grafikte verilmistir.

I. bilesigin formild XY, olduguna gére, Il. bilesigin
formila asagidakilerden hangisi olabilir?

A) XY B) XY C) XY,

D) X,Yg E) X3Yy

o
e =S

Sinav Kodu
1YW6QC85RQ

C3Hz + 50, - 3C0O, +4H,0
44g mg 132g T72q

denkleminde, harcanan ve olusan madde miktarlari
altlarinda belirtilmigtir.

Buna gore, tepkimede harcanan O, ka¢ gramdir?
A) 3.2

B) 6,4

C) 96

D) 12,8

E) 16,0

Azot (N) ve oksijen (O) elementlerinden oclusan iki bile-
sikten,

- 1.sinde 7 gram azot, 16 gram oksijen ile
- 2.sinde 14 gram azot, 40 gram oksijen ile

artansiz birlesmektedir.

Buna gdre, bilesiklerin formilleri asagidakilerden
hangisindeki gibi olabilir?

1. bilesik 2. bilesik
A) N,O NO,
B) N,O N,O4
C) NO, N,Og
D) N,Og N,O
E) NO, N,O4

CH,4 + 20, — CO, + 2H,0
Yukaridaki tepkime denklemine gére; 3.2 gram ile x gram O,
tepkimeye girdiginde en fazla 8,8 gram CO, ve 7,2 gram H,O
olusmaktadir.

Buna gére, x in degeri kactir?

A) 118 B) (08 C) 48 D) 128 E) 84
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Bilesikteki elementlerin kitlesi (gram)
Bilesik Karbon Hidrojen
I 9 1
] 18 4

Tablodaki bilgilere gbére, esit kitlelerde karbonla
birlesen I. bilesikteki hidrojenin Il. bilesikteki hidro-
jene kitlece birlesme oram kactir?

A) 7~ B2 ¢)4 D)
4 2 3

E) L

2
3 2

8. m

Cy4Hg bilesiginin kitlece birlesme orani —C - = dir.

My

Buna gére, asagidaki bilesiklerden hangisinin kitlece
Me
—] 5tir?

My

birlesme orani

A) C,H, B) CgHg

E) CeHyp

C) C4H,
D) C,Hg

3Cl, + 6X — 5 KCI + KCIO; + 3H,0

426 m 745 24 5 10,8
gram gram gram gram gram

Yukandaki denklestiriimis tepkimede yer alan maddelerin
kiitleleri verilmistir.

X maddesinin formula ve katlesi (m) asagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

X in formala m (gram)

A) KOH 67,2
B) K.O 33,6
67.2
D) KOH 336

E) K,O 7.2

10.

m
XY bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme crani g
dir, My

(SIS

Buna gdre, bu bilesikten 28 gram elde etmek icin kag
gram Y kullaniimalidir?

A)s B)g C)4is D)20 E) 24

1. 3Cu + 8HNO; ——# 3CuU(NOy), + 2NO + 4H,0

19.2g 504¢g 564g Xg 7.2¢g

Yukarida verilen tepkimede olusan NO gazinin kitlesi (X)
kag¢ gramdir?

A)s B)s C)g D)2 E) 16

12. Na,COj4(k) + 2HCI(s) —» 2NaCl(k) + HsO(s) + CO,(g)

X gram 7,39 gram 11,79 gram 1,89 gram 4,49 gram
Yukarida verilen tepkime igin;

I. NayCOg4 kiitlesi (x)} 10,78 gramdir,

Il. Atom sayisi korunmustur,

Ill. Tepkime sonunda kati kitlesinde artma olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz Il C) lvelll

E) I Ilvelll

A) Yalniz |

D) Ilvelll

13.

XY, bilesgigini olusturan X ve Y elementleri arasindaki kiitlece
. My 2 ..

birlesme orani o =3 tar.

Buna gore esit kiitlede alinan X ve Y'nin tepkimesinden

en cok 45 gram XY, bilesigi elde edildigine gore, artan

olmamasi icin hangi elementten kac gram ilave edilme-

lidir?

A) 9 gram X

B) 27
— gram Y

c
: % gram Y

D) 18 gramY

E) 6 gram X

14. 1. bilesik 2. bilesik
I. CaH, CoHe
Il CoH, CH,
Il C4Hyo CaHye

Yukaridaki bilesiklerden hangilerinde ayni miktar karbon
ile birlesen 1. bilesikteki hidrojen miktarinin 2. bilegikteki

hidrejen miktarina orani % dir?

B) YalnizIl C) Yalmzlll

E) Il ve lll

A) Yalniz |

D) | vell
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15. \
m
XoY 5 bilesiginin kitlece birlesme orani X id|r.
m,, 16
Buna gére,
I. 27 gram X ile yeterince Y den en fazla 75 gram
X5Y 4 elde edilir
II. Bilesigin kutlece % 36's1 Y dir.
Ill. 50 gram X,Y 5 olugmasi i¢in 32 gram Y gere-
kir.
yargilarnindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz| B) Yalmizll C) | ve ll
D) lvelll E) 1l ve lll
16. X veY elementlerinden tam verimle XY bilesiginin olusumuna
iliskin deney sonuglan asagidaki tabloda verilmistir.
Deney | Alinan X (gram) | Alinan Y (gram) m(";znm;w
. 10 4 14
In. 40 16 56
Buna gore, XY bilesiginde elementlerin kiitlece birlesme
m.
orani (—x kactir?
m
Y
A)2> B)> ¢)% b3 E)3
2 3 5 4 5
17. | K0-H,0,
Il. NO, - N,Og
lll. Fe,04 - FeO
IV. N,O -NO,
V. SO, -S04

Yukanda verilen bilesik ciftlerinden hangisinde oksijen
atomlan arasindaki kath oran 2 tar?

A1 By C)n D) v E) v

18.

19.

20.

21.

22,

2NH4ig) + 5/2 Oz(g) — 2NO(g) + 3H,0(g)

tepkimesine gére, 17 gram NH, gazi yeterince O, gaz
ile tamamen tepkimeye giriyor.

Buna gore,

[. 1 mel NO gazi olugur.
Il. Harcanan O, gazinin normal kosullardaki hacmi 56
litredir,
1. 27 gram H;O olusur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(H=1,N=14,0=16)

A) Yalmizl B) Yalnizll C) Yalmiz Il

D) [velll E) Ilvelll

0,1 mol CyH, bilesiginin kiitlesi 2,8 gram olduguna gére,
bilesigin 1 moliinde kag mol karbon atomu vardir?
(C=12.H=1)

A)i{ B)2 C€)3 D)4 E)S5

Normal kosullarda 4,48 litre hacim kaplayan C,Hg gazi
icin,
I. 0,2 moldiir.
Il. 0,6 N tane H atomu igerir.
IIl. 4,8 gram C igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(C = 12 g/mol, Avogadro sayisi = N)

B) Yalniz Il C) |vell

E) | Il velll

A) Yalmz I

D) |velll

3,01 x 1023 tane SO, molekilii kag gramdir?
(S = 32 g/mol, © = 16 g/mol. Avogadro sayisi =6,02 x 1023)

A)g B)ig C)32 D)ps4s E) 128

8 gram C3H, gaz! icin, asagidakilerden hangisi yanhistir?
(C =12 g/mol, H = 1 g/mol, Avogadro sayisi= N)

A) 0,2 moldiir.

B) 0.6 N tane C atomu igerir.

C) Normal kosullarda 5.6 litre hacim kaplar.
D) 0,8 gram H igerir.

E) 7.2 gram C igerir.



10.sinif kimya sinava hazirlik kagidi

23. Bakirin iki izotopundan #3Cu dogada % 70, 5Cu ise

% 30 oraninda bulunur.

Buna gdre, bakinn ortalama atom katlesi kactir?

A) 634 B) 535 C) 636 D) 640 E) 645

24. Kapali bir kapta 2 mol NE ile 8 mol HE gazlan arasinda,

Na(g) + 3Hy(g) — 2NH4(g)
tepkimesi gergeklestiriliyor.
Kapta toplam 8 mol gaz bulundugu anda, N, gazinin

yuzde kaci harcanmistir?

A)io0 B)2p C)2s D)3p E)sp

25. 1 mol CHLOH ve 1 mol C,H5OH bilesikleri igin asagidaki-
lerden hangisi ayni degerdedir?
(H=1 g/mol, C =12 g/mol, O = 16 g/mol)
A) Mol kitlesi
B) Hidrojen atomu sayisi
C) Toplam atom sayisi
D) Kutle

E) Oksijen atomu sayisi




